Пятница февраля 2021 г. **BV.TOF@MAIL.RU** Газета Тихоокеанского флота Выходит с 7 ноября 1934 года

3K3AMEH HA PATHOE MACTEPCTBO

Фактически это экзамен на право командира и экипажа на самостоятельный одиночный выход в море. Выполнение этой задачи - своего рода получение допуска на дальнейшую подготовку корабля, но уже в море. Отработка курсовой задачи, как известно, начинается с простых элементов. В это время личным составом изучаются книжка «Боевой номер», функциональные обязанности, требования инструкций, недельный распорядок дня, корабельные правила, приказы и т. д. На этом этапе важно настроить военных моряков на обстоятельную работу, подготовить их к выполнению следующего элемента - изучению устройства боевого поста, сдаче зачётов на допуск к самостоятельному обслуживанию заведования.

Только после успешной сдачи задачи К-1 корабль получает допуск на выход в районы расположения морских полигонов флота для выполнения учебно-боевых задач с применением вооружения в различной оперативно-тактической обстановке, чтобы решить другую курсовую задачу - К-2.

Экипаж малого противолодочного корабля «Холмск», которым командует капитан-лейтенант Руслан Хакимов, в из состава соединения кораблей охраны водного района Войск и сил на северо-востоке России в эти дни сдаёт специальную курсовую задачу К-1, которая является этапом базовой подготовки корабля перед выходом в море для выполнения задач по предназначению.

Моряки проводят корабельные учения по приготовлению корабля к бою и походу, борьбе за живучесть при стоянке у причала, противовоздушнои и противодиверсионной обороне. Кроме того, экипаж отрабатывает вопросы повседневной организации службы,

■ КУРСОВАЯ ЗАДАЧА ■

Одним из важнейших элементов боевой подготовки флота является сдача курсовой задачи экипажами надводных кораблей и субмарин. В Военно-Морском Флоте нет такого корабля, который бы не сдавал курсовых задач. Это ответственный период, когда, по сути, закладываются основы успешного проведения всей боевой учёбы.



быта и отдыха моряков, нормативы по обслуживанию вооружения и механизмов корабля, подготовки к приёму боезапаса.

По первым итогам сдачи приёма задачи проверяющие отметили хорошее знание функциональных обязанностей экипажем, организацию и умелые действия личного состава в ходе учения по приготовлению корабля к бою и походу, к съёмке с якоря и швар-

Курсовая задача К-1 - важнейший раздел в программе подгопредполагает отработку его боевой и повседневной организации. Приём задачи завершится строевым смотром.

Следующим этапом подготовки экипажа станут выходы в море, где личному составу предстоит совершенствовать навыки выполнения морских элементов и плановых боевых упражнений одиночным кораблём.

Успешное решение курсовых задач зависит от многих факторов. Например, от того, насколько полно и методически грамотно товки одиночного корабля. Она проводятся тренировки и учения

по отработке нормативов, насколько чётко организуется система дежурно-вахтенной службы. Следует обратить внимание, что своевременная и чёткая корректура эксплуатационной документации, определяющей общую организацию, - одно из важнейших условий успешной отработки лю-

Опыт показывает, что там, где подготовке к сдаче курсовых задач уделяется должное внимание, успехи ждать себя не заставят.

бой курсовой задачи.

В чём залог успеха этих флотских коллективов? В чётком, детально продуманном планировании боевой учёбы, тщательной отработке подготовительных элементов и упражнений, строгом контроле за выполнением пунктов плана, за всей организацией службы на кораблях.

Большое значение для успешной сдачи курсовых задач имеет организация работы по укреплению воинской дисциплины, исполнительности и правопорядка. Иногда именно из-за невысокого уровня дисциплинированности военнослужащих снижается общая оценка кораблю. Добросовестно изучить уставы, законы, отработать служебные карточки и журналы учёта, нацелить воинов на полное уяснение всех требований, грамотное их выполнение - и долг, и обязанность каждого командира подразделения.

В экипаже капитан-лейтенанта Руслана Хакимова хорошо понимают: успешность решения задач, высокая боеготовность корабля во многом зависят от базовой подготовки. Причём наиболее важным её звеном является командирская подготовка. Цель её - обучить офицерский состав управлять боевыми частями и службами, грамотно действовать в сложной обстановке, максимально приближенной к реальной, анализировать ситуации боя, свои силы и возможности, проявлять инициативу и самостоятельность.

Перед воинами-тихоокеанцами сегодня стоят большие и ответственные задачи. Ведь результаты тактических, командно-штабных учений, итоговых проверок, практических стрельб и дальних походов в решающей степени будут зависеть от того, насколько качественно, успешно и добросовестно экипажи кораблей отработают курсовые задачи.

Соб. инф.



Оценку ставит ПОЛИГОН

Военнослужащие мотострелковых подразделений армейского корпуса Восточного военного округа на Сахалине и Курильских островах приступили к следующему этапу боевой подготовки слаживанию взводов.

После проведённых теоретических и практических занятий в пунктах постоянной дислокации мотострелки вышли на полигон Успеновский для отработки на практике полученных знаний и умений.

На полигонах армейского корпуса ВВО командирам взводов предстоит освоить порядок управления подчинёнными подразделениями и средствами усиления в условиях, максимально приближенных к боевым, отработать вопросы ведения оборонительного боя и порядок действий в наступлении на боевых

Данный этап боевой подготовки завершится боевыми стрельбами взводов на войсковых стрельбищах армейского корпуса ВВО, в ходе которых военнослужащим будет необходимо поразить различные цели, имитирующие живую силу и бронетехнику условного противника, из всех видов оружия. Не менее половины занятий пройдёт ночью с использованием трассирующих боеприпасов и прицелов ночного

Это позволяет военнослужащим оценить обстановку реального боя, приобрести хорошие практические навыки ведения

Всего к этапу слаживания взводов привлечено более 2 тысяч военнослужащих армейского корпуса ВВО и около 300 единиц военной техники.

Пресс-служба Восточного военного округа.

сложном тактическом

полевой выход



В соответствии с планом боевой подготовки береговых войск Тихоокеанского флота на Камчатке зенитное ракетноартиллерийское подразделение соединения морской пехоты ТОФ в полном составе совершило марш на технике из места постоянной дислокации в район учебно-тренировочного комплекса Радыгино.

Непогода внесла свои коррективы в размеренные действия морских пехотинцев. Снежные завалы возникли по всему пути следования колонны боевой техники. Однако личному составу работать в таких условиях приходилось не раз. Воины хорошо подготовили боевые машины к осуществлению марша.

Никаких неожиданностей в ходе движения по маршруту не было, не считая учебных вводных, которые усилили общий фон учебно-боевых мероприятий. Тяжело на марше - легко в бою - так понимают суворовское правило морские пехотинцы Камчатки и стремятся с максимальной эффективностью использовать каждую учебную минуту. А уж если довелось оказаться на полигоне, здесь бойцы в родной стихии. И ни снег им не преграда, ни сложные вводные. Все учебно-боевые задачи они сумеют выполнить только с отличными результатами. Это давняя традиция морских пехотинцев Тихоокеанского флота.

По окончании перехода в на-

значенный сектор военнослужащие дивизиона развернули палаточный лагерь и произвели обслуживание техники. В ходе полевого выхода прой-

дут тактические занятия, на которых морские пехотинцы проведут тренировки по специальной подготовке с выполнением временных нормативов и учебно-боевых упражнений с боевой стрельбой.

Водители отработают навыки управления гусеничными машинами на танкодроме и совершат марш по пересечённой местности, в том числе с преодолением участков снежных заносов.

Расчёты зенитных самоходных установок «Шилка» ЗСУ-24 и «Стрела-10» выполнят боевые стрельбы по скоростным воздушным целям.

> Подготовил Владимир БОЧАРОВ.

Нам снова объявили холодную войну

События, в последнее время происходящие в обществе, ставят множество вопросов, на которые непросто найти ответ. Какое положение сегодня занимает Россия в сложном мировом пространстве?

В материале «Красной звезды», представленном читателям флотской газеты, интересное интервью с известным политологом Дмитрием Куликовым, который в деталях и весьма профессионально раскрывает сложные политические гамбиты, происходящие на мировой арене, делает подробный анализ событий, разворачивающихся вокруг России и внутри нашего общества.

На 5-й стр

Военная полиция: задачи месячника будут выполнены

Месячник по сплочению воинских коллективов и предупреждению нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими для коллектива военной полиции гарнизона Владивосток не разовое мероприятие.

Здесь постоянно уделяют внимание вопросам, которые вынесены главной темой месячника. Военнослужащие и гражданский персонал подразделения сами показывают пример в строгом соблюдении уставных требований и, конечно же, добиваются этого от военнослужащих гарнизона.

Программа месячника обширна и насыщена содержательными мероприятиями.

На 4-й стр.

и долг, и обязанность

Образцовая выучка и высокая морская культура - качества, которыми гордятся российские военные моряки.

Много веков русский флот вбирал в себя всё лучшее, что накопила история плаваний и открытий, сражений и дружеских визитов.

Сегодняшнее поколение военных моряков с честью продолжает славные традиции своих предшественников, гордо несёт Андреевский флаг на просторах Мирового океана.

Среди них - защитники тихоокеанских морских рубежей Отчизны. Они свято помнят ставшую крылатой фразу прославленного русского флотоводца адмирала Степана Осиповича Макарова: «Помни войну!» И делают всё возможное, чтобы быть готовыми к защите Отечества.

На 3-й стр.

Основа службы дисциплина

Непреклонное правило военной службы заключается в строгом соблюдении всеми военнослужащими воинской дисциплины.

Она лежит в основе всех учебно-боевых задач. Без строгого соблюдения воинской дисциплины не может быть достигнут успех в бою. В силу развития современного оружия и боевой техники в разы возрастает роль соблюдения воинской дисциплины каждым членом экипажа - от рядового матроса до командира корабля.

Дисциплина и исполнительность лежат в основе военной службы, в них кроется успех выполнения всех учебно-боевых задач, действий личного состава в море, когда на прочность проверяются и техника, и люди.



Онлайн-подписка на «Боевую вахту»



1. Зайди на сайт www.akc.ru или www.pressa-rf.ru



2. Заполни форму



3. Оплати онлайн